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Ata  da  Reunião  Ordinária  do  dia  29  de  setembro  de  2025,  realizada  na  sala  do  Conselho 
Municipal de Saúde, conforme Edital de Convocação. O Presidente do Conselho Municipal de 
Saúde, Sr. Pedro Reimburg, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos em especial do 
Sr. Fabricio Simões, Secretário Municipal de Saúde e conselheiro, e da Sra. Thainara da Silva, 
Diretora Administrativa do CIMI e pediu autorização para gravação da reunião, que foi aceito 
por todos, após convidou a oficial administrativa Marcele Castro, para presidir os trabalhos, e 
deu início a leitura do edital de convocação, e inicia com o Item 1 – Verificação de presença e 
existência de quórum qualificado: que contou com a presença de 19 (dezenove) conselheiros, 
sendo 13 (dez) titulares:  Sr. Fabrício Simões, Sr. Luciano Bragança, Sr. Juarez Rodrigues, 
Sr. João Luiz, Sra. Érica Pires, Sr. Pedro Reimburg, Sr. Leonardo Pereira, Sr. Roberto Vieira, 
Sra. Sueli Souza, Sr. Antônio Jorge e Sr. Manoel Jesus, e 06 (seis) suplentes: Sra. Mary Lane 
Cruz, Sra. Maria Fernandes, Sr. Guilherme Alvarenga, Sra. Rosa Osório, Sr. José Fernando, 
Sr. David Borges e Sr. Renato Drumond,  dando paridade para o início da reunião, conforme 
livro de presença da reunião ordinária sob fls. nº 74; Item 2 - Leitura e aprovação da ata da 
reunião ordinária do dia 25 de agosto de 2025, O Presidente pergunta se todos receberam a ata e 
se tinha algum questionamento. Não havendo questionamento foi colocado em votação onde foi 
aprovado por todos. Passando para o Item 3 – Despacho e Expediente, O Presidente perguntou 
se todos receberam os ofícios e os e-mail e se há alguma dúvida, sem questionamentos, passa 
para o Item 4 -  Ordem do Dia: 4.1 – Convite a diretora administrativa do CIME (Centro 
Integrado Materno Infantil), Sra. Thainara da Silva, para esclarecimentos sobre a unidade, 
onde  o  Presidente  do  Conselho  Pedro  Reimburg  solicitou  esclarecimentos  sobre  a  grande 
dificuldade de marcação de consultas por parte da população, o Secretário Municipal de Saúde 
Fabrício Soares solicita a palavra e informa que a maior busca de consultas é para neurologista, e 
que a mesma atual atende muito mais pacientes do que o acordado, 200 pacientes ao mês, e que a 
partir do mês de outubro, foi acertado com a secretária de educação que a Clínica de Autismo 
passará a atender também essa demanda, e que foi feita a contratação de mais duas médicas para 
atendimento  por  telemedicina.  Destaca  que  um  dos  maiores  motivos  do  grande  fluxo  para 
neurologistas se dá pelo diagnostico muitas das vezes equivocado, por parte dos professores, e 
que muitas das vezes o direcionamento deveria ser para a equipe multidisciplinar da clínica com 
psiquiatra, fonoaudiólogo e etc. com esse pacto a Clínica de Autismo que é de responsabilidade 
da Secretaria de Educação, agora passa a receber também os pacientes dessa demanda reprimida 
da Secretaria de Saúde. O conselheiro Sr. Antônio Jorge, explica que o professor tem a aptidão 
para  encaminhar  o  aluno  para  essa  equipe  multidisciplinar  a  partir  da  observação  do 
comportamento do aluno, mas não diagnosticar. Ao que o secretário de saúde pontua que quando 
o professor informa ao responsável pelo aluno de que ele tem autismo, a equipe disciplinar fica 
desacreditada  por  este  responsável,  e  que  a  secretaria  de  educação  passará  a  capacitar  os 
professores  a  terem  um  olhar  mais  crítico  quanto  a  condição  do  aluno.  O  conselheiro  Sr. 
Leonardo  Pereira  salienta  que  existe  o  psicopedagogo  na  escola  que  pode  auxiliar  nessa 
orientação  de  encaminhamento  médico,  e  perguntas  quais  são  as  especialidades  da  equipe 
multidisciplinar da Clínica do Autismo. O Sr. Fabricio Simões informa que a equipe é composta 
por fonoaudiólogo, psiquiatra, psicólogo e neurologista, destaca que o atendimento na clínica era 
muito fechado para alunos da rede pública municipal de educação, mas que esta é a mesma 
demanda do CIMI, então, em parceria com a secretaria de educação, foi feita uma reestruturação 
da clínica  que é  de responsabilidade da secretaria  de educação,  e  que a  secretaria  de saúde 
somente dá suporte com profissionais da saúde. O conselheiro Sr. Manoel Jesus, questiona se 
mais alguém sabia que esta clínica era de comando da secretaria de educação, pois nunca foi 
informado que era de responsabilidade da secretaria de educação. Sem mais colocações, passam 
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para o Item 4.2 – Solicita ao Secretário de Saúde esclarecimentos sobre o projeto da nova 
Unidade de Pronto Atendimento – UPA: O Sr. Pedro Reimburg informa que o conselho está 
ciente  do  recurso  que  está  sendo  direcionada  para  esta  renovação  e  passa  a  palavra  ao  Sr. 
Secretário de Saúde, que comunica que a nova UPA será de Porte III, passará a ter 2.400 m², 
previsão de que a construção seja modular para maior agilidade, a previsão inicial da entrega era 
para final de janeiro de 2026, mas devido aos processos de licitação será entregue em data mais 
futura, está pendente também da aprovação da planta da obra pelo Governo Estado, que já fez 
algumas observações e foram ajustados, a intenção é ser construída em área próxima a atual, 
onde já foi feita a limpeza da área, sendo finalizado o processo de licitação, em dois ou três  
meses a  construção ficará pronta por ser  modular.  A UPA pediátrica voltará  para dentro da 
unidade, mas terá todo o espaço pediátrico como sala de espera, sala de repouso, sala amarela, e 
demais divisões separadas do atendimento adulto. O conselheiro Sr. José Fernando, sugere a 
construção de um centro de imagem dentro desta nova unidade, para agilizar os procedimentos e 
diminuir o sofrimento do paciente e familiares. Porém o Sr. Fabrício Simões informa que se  
incluir algo a mais ou a menos do projeto definido pelo Estado, o município perde esta verba, 
impossibilitando qualquer alteração no projeto do Estado. Em tempo, destaca que a secretaria 
está finalizando o processo de aluguel de mais 10 ambulâncias. A conselheira Sra. Érica Pires 
questiona se neste novo projeto inclui um profissional de fisioterapia, ao que o Sr. Secretário de 
Saúde informa que primeiro está  estruturando as outras unidades de saúde como o Hospital 
Jaqueline Prates que já possui, está equipando o Hospital de São Vicente com uma equipe de 
fisioterapia,  mas  na  UPA,  acredita  que  descaracterize  o  projeto  da  UPA,  que  buscará  essa 
informação. O conselheiro Sr. Guilherme Alvarenga, destaca que na UPA de Iguaba, existe um 
fisioterapeuta  na  sala  vermelha devido a  fisioterapia  respiratória,  onde é  um profissional  de 
extrema importância, e solicita a verificação da possibilidade da inclusão deste profissional para 
esta  necessidade.  Sem  mais,  passam  para  o  Item 4.3  –  Solicita  ao  Secretário  de  Saúde 
esclarecimentos sobre o novo CAPS II: O presidente do conselho informa que a comissão de 
fiscalização já esteve no local fazendo uma visita, certificando que o espaço é amplo e aparenta 
atender a necessidade da unidade, tirando do atual local que infelizmente acabou ficando com 
aspecto sombrio. O Sr. Fabrício declara que quando foi acompanhando o Conselho de Saúde em 
visita ao atual CAPS II viu a precariedade do local, justamente onde as pessoas já se encontram 
em sofrimento, precisa ser um ambiente leve e arejado. O conselheiro Sr. Luciano Bragança 
destaca  que  infelizmente  existe  um  preconceito  muito  grande  quanto  ao  paciente  da  saúde 
mental, e o Sr. Secretário declara que a coordenadora do CAPS Sra. Selma Alcântara, tem feito 
um trabalho muito grande para descontruir a ideia de que CAPS é local de louco, mas sim de 
pessoa em sofrimento, e que todos passamos por sofrimento, e que aqueles que não conseguem 
controlar são direcionados ao CAPS. Diante disso, alugaram um novo imóvel que está sendo 
adaptado para mobilidade e a previsão de entrega é final de outubro. O conselheiro Sr. Leonardo 
Pereira, questiona se o CAPS II que hoje funciona também como CAPS AD, continuará fazendo 
este serviço, ao que o Sr. Fabricio Simões informa que os serviços serão mantidos, somente estão 
transformando em um local mais receptivo, e que estão cientes da problemática com enchentes 
que o local possui e que já está sendo providenciado a drenagem e pavimentação do local. Sem 
mais passa para o item 4.4 – Solicita ao Secretário de Saúde esclarecimentos sobre o projeto 
da nova unidade de fisioterapia em São Vicente de Paula: O presidente do conselho informa 
que a comissão de fiscalização visitou as instalações da clínica, e que já está na finalização da 
obra, com bom espaço para atendimento à população. O Sr. Secretário destaca que hoje, cerca de 
30% do atendimento feito pela fisioterapia do PAM é à população do Distrito de São Vicente, e 
que a unidade no distrito facilitará o acesso da população local. Inicialmente a equipe contará 
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com 3 fisiotepeutas e um administrativo, com previsão de 100 atendimentos diários e, sendo 
necessário, pode aumentar o número de profissionais de acordo com a demanda, precavendo que 
a fisioterapia infantil permanecerá no PAM. O conselheiro Sr. Davi Borges pergunta se haverá 
algum estimulo de ônibus para a região, que já possui uma grande demanda devido ao Hospital 
dos Olhos e o transporte público para a região é bem precário. O Sr. Fabricio Simões antecipa 
que o Hospital dos Olhos sairá daquele local, e será instalado na parte superior do prédio da 
Clínica do Idoso até novembro de 2025. O que permitirá um aumento no número de leitos no 
município, que hoje conta com 48 somando o Hospital de São Vicente e o Hospital Jaqueline 
Prates, com o deslocamento do Hospital dos Olhos, haverá um crescimento de pelo menos 16 
leitos no Hospital de São Vicente, o que irá desafogar a UPA, e para o ano que vem existe um 
projeto de colocar mais 30 leitos a mais no Hospital Jaqueline Prates, deixando a UPA somente 
para pronto atendimento.  Item 5 – Assuntos Gerais:  O Presidente do conselho aproveita e 
questiona como ficou definido a questão da SAMU. O Secretário de Saúde informa que a em 
reunião com secretários da região, ficou definido que a base matriz será em Saquarema, e que as 
obras já estão em andamento, e que cada município terá até 30 de junho de 2026 para construir  
sua base descentralizada, e quando esta obra findar, o município receberá mais ambulâncias para 
atender  sua  população.  O  Sr.  Pedro  Reimburg  agradece  a  presença  do  secretário  e  faz  o 
informativo dos ocorridos no mês. Que durante esse período a comissão de fiscalização realizou 
6 fiscalizações, no Hospital Jaqueline Prates, CAPS e Clica DaVitta, Hospital de São Vicente,  
Posto de Saúde de São Vicente e a nova Clinica de Fisioterapia em São Vicente,  onde não 
houveram intercorrências. Informa também que nesse período estão sendo oferecidos diversos 
cursos de capacitação para os conselheiros, em diversas entidades e municípios, e que é sempre 
informado nos grupos de WhatsApp do conselho, e que é oferecido o transporte e que o conselho 
dispõe de verba para esses deslocamentos, destaca a importância da presença dos conselheiros. 
Salienta que para esta reunião enviou convite para o Conselho Municipal do Idoso, Conselho 
Tutelar e AFADA, e que todo mês enviará convite para que entidades diversas possam participar 
e divulgar a reunião do Conselho Municipal de Saúde de Araruama. Aponta que o Ministério 
Saúde, DigiSUS Gestor – Módulo Planejamento (DGMP) o enviou um documento a respeito da 
prestação de contas de 2022, que não era essa gestão e que muitos dos conselheiros não estão 
mais neste conselho e que realizará uma reunião com a comissão executiva e com a comissão de 
finanças para definir um parecer. Como um conselheiro quis levantar para esse item a questão de 
vacinação e marcação de consultas nas policlínicas e postos de saúde dos bairros, ficou proposto 
ser tema para a reunião ordinária de outubro, com convite ao responsável pelas marcações e 
pelas  vacinas  para  os  devidos  esclarecimentos.  O  conselheiro  Sr.  Manoel  Jesus  salienta  a 
necessidade de um guarda municipal na secretaria de saúde pois existem momentos em que a 
figura de uma autoridade de ordem pública faz-se necessário principalmente quando ocorrem 
problemas  de  falta  de  luz  ou  queda  de  sistema e  a  população  fica  desassossegada,  solicita 
também  esclarecimentos  quanto  aos  atendimentos  feitos  pelo  ônibus  nos  bairros,  sobre  a 
estrutura, número de atendidos, se há agendamentos e etc. O presidente do conselho ficou de 
apurar e solicitar essas reivindicações. A conselheira Sra. Mary Lane relembra que no dia 30 de 
setembro as 14h será a audiência pública da apresentação de sobre o 2º quadrimestre, na Câmara 
Municipal. Informa também que está prevista a inauguração para o mês de outubro/2025, do 
TRANSVIVER – Ambulatório para a População Travesti e Transexual, que oferecerá serviços 
de cuidado e assistência em saúde a população LGBTQIAPN+ com o acompanhamento de uma 
equipe multidisciplinar formada por infectologista, endocrinologista, assiste social, psicólogo e 
enfermeiro, garantindo acolhimento integral e especializado. Sem mais o presidente do conselho 
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agradece a presença de todos os convidados e conselheiros e dá por encerrada a reunião as 
18h25min.

______________________________ _______________________________
Pedro Reimburg Marcele da Silva Castro
Presidente CMS/AR Of. Administrativo
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	Ata da Reunião Ordinária do dia 29 de setembro de 2025, realizada na sala do Conselho Municipal de Saúde, conforme Edital de Convocação. O Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Sr. Pedro Reimburg, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos em especial do Sr. Fabricio Simões, Secretário Municipal de Saúde e conselheiro, e da Sra. Thainara da Silva, Diretora Administrativa do CIMI e pediu autorização para gravação da reunião, que foi aceito por todos, após convidou a oficial administrativa Marcele Castro, para presidir os trabalhos, e deu início a leitura do edital de convocação, e inicia com o Item 1 – Verificação de presença e existência de quórum qualificado: que contou com a presença de 19 (dezenove) conselheiros, sendo 13 (dez) titulares: Sr. Fabrício Simões, Sr. Luciano Bragança, Sr. Juarez Rodrigues, Sr. João Luiz, Sra. Érica Pires, Sr. Pedro Reimburg, Sr. Leonardo Pereira, Sr. Roberto Vieira, Sra. Sueli Souza, Sr. Antônio Jorge e Sr. Manoel Jesus, e 06 (seis) suplentes: Sra. Mary Lane Cruz, Sra. Maria Fernandes, Sr. Guilherme Alvarenga, Sra. Rosa Osório, Sr. José Fernando, Sr. David Borges e Sr. Renato Drumond, dando paridade para o início da reunião, conforme livro de presença da reunião ordinária sob fls. nº 74; Item 2 - Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária do dia 25 de agosto de 2025, O Presidente pergunta se todos receberam a ata e se tinha algum questionamento. Não havendo questionamento foi colocado em votação onde foi aprovado por todos. Passando para o Item 3 – Despacho e Expediente, O Presidente perguntou se todos receberam os ofícios e os e-mail e se há alguma dúvida, sem questionamentos, passa para o Item 4 - Ordem do Dia: 4.1 – Convite a diretora administrativa do CIME (Centro Integrado Materno Infantil), Sra. Thainara da Silva, para esclarecimentos sobre a unidade, onde o Presidente do Conselho Pedro Reimburg solicitou esclarecimentos sobre a grande dificuldade de marcação de consultas por parte da população, o Secretário Municipal de Saúde Fabrício Soares solicita a palavra e informa que a maior busca de consultas é para neurologista, e que a mesma atual atende muito mais pacientes do que o acordado, 200 pacientes ao mês, e que a partir do mês de outubro, foi acertado com a secretária de educação que a Clínica de Autismo passará a atender também essa demanda, e que foi feita a contratação de mais duas médicas para atendimento por telemedicina. Destaca que um dos maiores motivos do grande fluxo para neurologistas se dá pelo diagnostico muitas das vezes equivocado, por parte dos professores, e que muitas das vezes o direcionamento deveria ser para a equipe multidisciplinar da clínica com psiquiatra, fonoaudiólogo e etc. com esse pacto a Clínica de Autismo que é de responsabilidade da Secretaria de Educação, agora passa a receber também os pacientes dessa demanda reprimida da Secretaria de Saúde. O conselheiro Sr. Antônio Jorge, explica que o professor tem a aptidão para encaminhar o aluno para essa equipe multidisciplinar a partir da observação do comportamento do aluno, mas não diagnosticar. Ao que o secretário de saúde pontua que quando o professor informa ao responsável pelo aluno de que ele tem autismo, a equipe disciplinar fica desacreditada por este responsável, e que a secretaria de educação passará a capacitar os professores a terem um olhar mais crítico quanto a condição do aluno. O conselheiro Sr. Leonardo Pereira salienta que existe o psicopedagogo na escola que pode auxiliar nessa orientação de encaminhamento médico, e perguntas quais são as especialidades da equipe multidisciplinar da Clínica do Autismo. O Sr. Fabricio Simões informa que a equipe é composta por fonoaudiólogo, psiquiatra, psicólogo e neurologista, destaca que o atendimento na clínica era muito fechado para alunos da rede pública municipal de educação, mas que esta é a mesma demanda do CIMI, então, em parceria com a secretaria de educação, foi feita uma reestruturação da clínica que é de responsabilidade da secretaria de educação, e que a secretaria de saúde somente dá suporte com profissionais da saúde. O conselheiro Sr. Manoel Jesus, questiona se mais alguém sabia que esta clínica era de comando da secretaria de educação, pois nunca foi informado que era de responsabilidade da secretaria de educação. Sem mais colocações, passam para o Item 4.2 – Solicita ao Secretário de Saúde esclarecimentos sobre o projeto da nova Unidade de Pronto Atendimento – UPA: O Sr. Pedro Reimburg informa que o conselho está ciente do recurso que está sendo direcionada para esta renovação e passa a palavra ao Sr. Secretário de Saúde, que comunica que a nova UPA será de Porte III, passará a ter 2.400 m², previsão de que a construção seja modular para maior agilidade, a previsão inicial da entrega era para final de janeiro de 2026, mas devido aos processos de licitação será entregue em data mais futura, está pendente também da aprovação da planta da obra pelo Governo Estado, que já fez algumas observações e foram ajustados, a intenção é ser construída em área próxima a atual, onde já foi feita a limpeza da área, sendo finalizado o processo de licitação, em dois ou três meses a construção ficará pronta por ser modular. A UPA pediátrica voltará para dentro da unidade, mas terá todo o espaço pediátrico como sala de espera, sala de repouso, sala amarela, e demais divisões separadas do atendimento adulto. O conselheiro Sr. José Fernando, sugere a construção de um centro de imagem dentro desta nova unidade, para agilizar os procedimentos e diminuir o sofrimento do paciente e familiares. Porém o Sr. Fabrício Simões informa que se incluir algo a mais ou a menos do projeto definido pelo Estado, o município perde esta verba, impossibilitando qualquer alteração no projeto do Estado. Em tempo, destaca que a secretaria está finalizando o processo de aluguel de mais 10 ambulâncias. A conselheira Sra. Érica Pires questiona se neste novo projeto inclui um profissional de fisioterapia, ao que o Sr. Secretário de Saúde informa que primeiro está estruturando as outras unidades de saúde como o Hospital Jaqueline Prates que já possui, está equipando o Hospital de São Vicente com uma equipe de fisioterapia, mas na UPA, acredita que descaracterize o projeto da UPA, que buscará essa informação. O conselheiro Sr. Guilherme Alvarenga, destaca que na UPA de Iguaba, existe um fisioterapeuta na sala vermelha devido a fisioterapia respiratória, onde é um profissional de extrema importância, e solicita a verificação da possibilidade da inclusão deste profissional para esta necessidade. Sem mais, passam para o Item 4.3 – Solicita ao Secretário de Saúde esclarecimentos sobre o novo CAPS II: O presidente do conselho informa que a comissão de fiscalização já esteve no local fazendo uma visita, certificando que o espaço é amplo e aparenta atender a necessidade da unidade, tirando do atual local que infelizmente acabou ficando com aspecto sombrio. O Sr. Fabrício declara que quando foi acompanhando o Conselho de Saúde em visita ao atual CAPS II viu a precariedade do local, justamente onde as pessoas já se encontram em sofrimento, precisa ser um ambiente leve e arejado. O conselheiro Sr. Luciano Bragança destaca que infelizmente existe um preconceito muito grande quanto ao paciente da saúde mental, e o Sr. Secretário declara que a coordenadora do CAPS Sra. Selma Alcântara, tem feito um trabalho muito grande para descontruir a ideia de que CAPS é local de louco, mas sim de pessoa em sofrimento, e que todos passamos por sofrimento, e que aqueles que não conseguem controlar são direcionados ao CAPS. Diante disso, alugaram um novo imóvel que está sendo adaptado para mobilidade e a previsão de entrega é final de outubro. O conselheiro Sr. Leonardo Pereira, questiona se o CAPS II que hoje funciona também como CAPS AD, continuará fazendo este serviço, ao que o Sr. Fabricio Simões informa que os serviços serão mantidos, somente estão transformando em um local mais receptivo, e que estão cientes da problemática com enchentes que o local possui e que já está sendo providenciado a drenagem e pavimentação do local. Sem mais passa para o item 4.4 – Solicita ao Secretário de Saúde esclarecimentos sobre o projeto da nova unidade de fisioterapia em São Vicente de Paula: O presidente do conselho informa que a comissão de fiscalização visitou as instalações da clínica, e que já está na finalização da obra, com bom espaço para atendimento à população. O Sr. Secretário destaca que hoje, cerca de 30% do atendimento feito pela fisioterapia do PAM é à população do Distrito de São Vicente, e que a unidade no distrito facilitará o acesso da população local. Inicialmente a equipe contará com 3 fisiotepeutas e um administrativo, com previsão de 100 atendimentos diários e, sendo necessário, pode aumentar o número de profissionais de acordo com a demanda, precavendo que a fisioterapia infantil permanecerá no PAM. O conselheiro Sr. Davi Borges pergunta se haverá algum estimulo de ônibus para a região, que já possui uma grande demanda devido ao Hospital dos Olhos e o transporte público para a região é bem precário. O Sr. Fabricio Simões antecipa que o Hospital dos Olhos sairá daquele local, e será instalado na parte superior do prédio da Clínica do Idoso até novembro de 2025. O que permitirá um aumento no número de leitos no município, que hoje conta com 48 somando o Hospital de São Vicente e o Hospital Jaqueline Prates, com o deslocamento do Hospital dos Olhos, haverá um crescimento de pelo menos 16 leitos no Hospital de São Vicente, o que irá desafogar a UPA, e para o ano que vem existe um projeto de colocar mais 30 leitos a mais no Hospital Jaqueline Prates, deixando a UPA somente para pronto atendimento. Item 5 – Assuntos Gerais: O Presidente do conselho aproveita e questiona como ficou definido a questão da SAMU. O Secretário de Saúde informa que a em reunião com secretários da região, ficou definido que a base matriz será em Saquarema, e que as obras já estão em andamento, e que cada município terá até 30 de junho de 2026 para construir sua base descentralizada, e quando esta obra findar, o município receberá mais ambulâncias para atender sua população. O Sr. Pedro Reimburg agradece a presença do secretário e faz o informativo dos ocorridos no mês. Que durante esse período a comissão de fiscalização realizou 6 fiscalizações, no Hospital Jaqueline Prates, CAPS e Clica DaVitta, Hospital de São Vicente, Posto de Saúde de São Vicente e a nova Clinica de Fisioterapia em São Vicente, onde não houveram intercorrências. Informa também que nesse período estão sendo oferecidos diversos cursos de capacitação para os conselheiros, em diversas entidades e municípios, e que é sempre informado nos grupos de WhatsApp do conselho, e que é oferecido o transporte e que o conselho dispõe de verba para esses deslocamentos, destaca a importância da presença dos conselheiros. Salienta que para esta reunião enviou convite para o Conselho Municipal do Idoso, Conselho Tutelar e AFADA, e que todo mês enviará convite para que entidades diversas possam participar e divulgar a reunião do Conselho Municipal de Saúde de Araruama. Aponta que o Ministério Saúde, DigiSUS Gestor – Módulo Planejamento (DGMP) o enviou um documento a respeito da prestação de contas de 2022, que não era essa gestão e que muitos dos conselheiros não estão mais neste conselho e que realizará uma reunião com a comissão executiva e com a comissão de finanças para definir um parecer. Como um conselheiro quis levantar para esse item a questão de vacinação e marcação de consultas nas policlínicas e postos de saúde dos bairros, ficou proposto ser tema para a reunião ordinária de outubro, com convite ao responsável pelas marcações e pelas vacinas para os devidos esclarecimentos. O conselheiro Sr. Manoel Jesus salienta a necessidade de um guarda municipal na secretaria de saúde pois existem momentos em que a figura de uma autoridade de ordem pública faz-se necessário principalmente quando ocorrem problemas de falta de luz ou queda de sistema e a população fica desassossegada, solicita também esclarecimentos quanto aos atendimentos feitos pelo ônibus nos bairros, sobre a estrutura, número de atendidos, se há agendamentos e etc. O presidente do conselho ficou de apurar e solicitar essas reivindicações. A conselheira Sra. Mary Lane relembra que no dia 30 de setembro as 14h será a audiência pública da apresentação de sobre o 2º quadrimestre, na Câmara Municipal. Informa também que está prevista a inauguração para o mês de outubro/2025, do TRANSVIVER – Ambulatório para a População Travesti e Transexual, que oferecerá serviços de cuidado e assistência em saúde a população LGBTQIAPN+ com o acompanhamento de uma equipe multidisciplinar formada por infectologista, endocrinologista, assiste social, psicólogo e enfermeiro, garantindo acolhimento integral e especializado. Sem mais o presidente do conselho agradece a presença de todos os convidados e conselheiros e dá por encerrada a reunião as 18h25min.
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